

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2-kor.

Én és a téma

Írta: Mesterházy Ambrus.

Életem igen komoly problémájával, ezzel a témakereséssel örök és meg nem szűnő bonyodalmaim vannak. Mar régen meg szerettem volna mondani eltávozottaknak és ujonnan jövőknél, hogy ez a mosolygó ellenség sarkok mélyén vigyorgón és ugrásra készen lesi a mozdulatokat, rácsap a képzeletünkre, sülbakot állít a gondolat glédába sorakoztatott katonái elé és egy kardshintással leinti a vérmes remények száguldását. Nem tudom, honnan jön, nem sikerül megállapítani, hova indul. Azt is ugylatszük örök homályi tedi, milyen szent véd és dacsövetség sarkalja, üzi és hajtja. z ember kihuzza az irasztala fiókját és talál benne százhu-z papírlapot, valamennyim megkezdettk almok, utrakészen felcíhelődött vágyak, agyunk és szívünk és nagy akarásaink meddő trójai falova ágaskodik. És ilyenkor pontosan állapítom meg, hogy ezekből sem lesz világrengető esemény. Pedig tudom és látom és érzem, hogy a lázastempóju gondolat szomorú sorsu abortusai, úgy ahogy itt sorvadnak: mind egyegy keresztrefeszített kütön lelkiismeret. És türelmetlen bánatból, ebből az álmatlan éjszakán font korbácsból bölcses-keserű nosztalgia fakad, mint a friss erdei forrásviz, sárga levélhullás bronzszinü őszén szokott. Nehéz sora a nehéz soru életnek ez a bolhászokdó témakeresés, amely minden téma kákáján csomót keres. Én nem is hiszem, hogy a logika törvénytára, vagy akár az intuició met-szett üvegü tükrénél nézve le-hessen ennél időszerűbb, izgalmasabb és sorsdöntőbb probléma egy ujságíró számára. Mert zavarban vagyok és ha jobban belenézek a dologba, minden remegésnél fokozottabb szorongás fog el. Súlyos kötelezettség-érzet, hogy azt adjak és annyit adjak, amit és amennyit tölem rendőröm, bírám és sorosügyszem: a publikum vár.. Érzem, hogy ki vagyok szolgáltatva és a közérdek gályáján raboskodom, ami a közérdek viszonylagos értékét véve alapul, vi-

szonylág nem a legirigyremél-több feladat. Témakeresésem tehát filozofiai körülményeivel sulyosbodik és ha eloszlik a filozofia köde, kergethetem újra a téma céltalannak látszó delibábját. Vagy mindent megír az ember, vagy semmit sem ír meg. Ha mindent megírsz, nem vagy becsületes ember. Ha mindent magadban medítalsz el, nagyon haszontalan ember vagy. De akkor mégis hol lappang a mérték zsinórja? Ki állapítja meg a közérdekü írási készség legitím startját? Mert itt állok pozitív akadályok és szívós kísértések hadiallapotos pergőtü-

zében es harcolok kárörvendő témával és csatazok a publikum szeszélyes érdeklődésének hal-vanysápadt belátásával. Viselhetek háborut és köthetek időelőtti beket: minden ütközetem téma marad és minden témám téma marad. Az egyéniség minden színes betűt az érdeklődés szí-ványszínü szárnyának forgósze-lebe sodor. És itt van valahol a témakeresés viharos vágya. Amit esetleg sokan megírtak eltávozottak és meg fognak írni ujonnan jövők. Eredmény nélkül. A témakeresést, a toll stagnálását, amelynek valóban sohasem lesz vége.

Kérelem a Kísszeminárium volt növendékeihez

A magasztos kísszemináriumi jubiláris ünnepegeknek fináléja, befejező akkordja volt az az ünnepeles aktus, amikor a tópasztor a gyertyalángoktól körülölelt Jézus Szíve szobor előtt felajánlotta a kísszeminárium volt és jelenlegi előjáróit és növendékeit a Szent Szívet. Hogy ezeknek a szívreható ünnepegeknek eseményeire ne csak úgy egyszerűen a Mult tegye rá száraz kezét és hamarosan a feledés köde ereszkedjék rájuk: egy névtelen jóleket megihletett a gondolat, hogy ennek a fél-százados multnak határkövére emléket állítsunk — mi, ennek az ötven éves kísszemináriumnak egykori növendékei. Az illető erre a célra 100 pengőt adott és szeretné, hogy ez az emlék Jézus Szívetek szőljon, mint aminek tel lettünk ajánlva.

Én lettem felkérve, hogy ezt a tervet közöltegyem és a volt kísszeminarista növendékeket a hozzájárulásra felkérjem. Jézus Szíve szobrot kell állítanunk, olyant, amilyent én a vierwaldstädti tó partján, a hártensteini szirtfokon Svájcban láttam, ott, ahol a mi bold. martír királyunk száműzetésének első hónapjaiban meghuzta magát.

Egy tárt karu Krisztust, aki a vierwaldstädti tavon a világ turistái felé azt kiáltja: — jőjjetek Hozzám mindnyájan; — de a kísszeminarista növendékeknek azt sugja: — Venite filii, timorem Domini docebo vos!

Az adományokat küldjük be talán P. Alaker György subregens ur címére, vagy az Egyhm. Takarékp. befizető lapján „Szív” jelzéssel, vagy a Kalocsai Néplap szerkesztőségébe. Részemről 30 pengőt küldök erre a célra.

Dr. Kőszeghy Mihály
volt subregens.

Még egy tanerőt kap a bajai gyógypedagógiai iskola.

Az elmúlt év szeptemberében az állami tanítóképző intézetben nyílt meg a bajai gyógypedagógiai iskola Nyitribusz Hona tanárnő vezetésével, akinek állásában való megerősítése most érkezett meg a városhoz. Az iskola kötelekébe tudvalevően harminc növendék tartozik, azaz harminc olyan gyermeket irtak össze. Baján, akik gyógypedagógiai oktatásra szorulnak. Mivel a rendszeres oktatást ennyi gyermek számára — akiket szellemi fogyatékoságaik miatt sokkal nehezebb tanítani — egy tanerő nem tudja elvégezni, a vallás- és közoktatásügyi miniszter kílátásba helyezte még egy tanerő biztosítását. Az új tanerő a következő iskolaévben valószínűleg már megkezdí működését.

Uj választásokról beszélnek a képviselőház folyosóján

Hír szerint feloszlatják a képviselőházat és aratás előtt lesznek az új választások

A képviselőházban most már végét járja a karteljavaslat vitája, melyet valószínűleg hamarosan be is fejeznek. Amennyiben ez megtörténik, akkor a képviselőház egy kis vakációt is kap ismét és pedig úgy, hogy a Haz a jövő héten — tekintettel hushagyó keddre és hamvazó szerdára — nem tart ülést és február 24-én ülne újra össze.

Politikai körökben és a t. Ház folyosóján különben mind erősebben tartja magát az a hír,

hogy a mostani képviselőház napjai meg vannak számlálva. A kormány a költségvetés le-tárgyalása után feloszlatja a Házat és az új választásokat

még ebben az évben megtartja.

Abban megegyeznek már a leg-beavatottabbak is, hogy hamarosan választás lesz, csak az nem bizonyos még, hogy a választások aratás előtt, vagy a mezei munkák elvégzése után lesznek e?

A képviselőház öt éves élete különben jövő év januárjában járna le, azonban a legkritikább esetben történt meg, hogy az országgyűlés teljes egészében kítöltötte volna az idejét. Most is az lesz tehát a helyzet, hogy hamarabb fogja befejezni a pályafutását, hogy helyet adjon az új Háznak, amely talán eredményesebben fog dolgozni, mint a mostani.

A békéscsabai végrehajtót sikkasztások miatt letartóztatták

Tegnap óta kinos esemény foglalkoztatja Békéscsaba lakosságát. Litauszky Mihály városi végrehajtót sikkasztások miatt letartóztatták.

A végrehajtó nem régóta áll a város szolgálatában és megbízható, rendes tisztviselőnek ismerték. A közelmúltban azonban szabadságot kert és felettes hatóságainak feltűnt, hogy szabadságáról nem érkezett meg pontos időre. Távoimaradása gyanut keltett, ezért megindult ellene a vizsgálat és kiderült, hogy különböző összegek hiányzanak a kezelése alatt álló városi kasszából, amelyekről egyáltalában nem számolt el.

A vizsgálat eredményeként kedden előállították a békéscsabai rendőrségen és megkezdtek azonnali kihallgatását. A kihallgatás során Litauszky beismerte a visszaéléseket. Hogy milyen összegekkel károsította meg a várost, egyelőre még nem lehet tudni, de már előre is látható, hogy több ezer pengőről van szó. Károsodás azonban nem éri a várost, mert Litauszkynek földje és háza van, melyekből a kár összege megtérül.

A kihallgatás után Litauszkyt letartóztatták és átkísérték a gyulai ügyészség fogházába.

A rendőrség szabályozza a maszkajárást

A m. kir. állami rendőrség bajai kapitányának alulírott vezetője közölni teszem, hogy a városunkban szokásos utolsó farsangi maszkajárás csak az alábbi megszorítások szigorú betartása mellett tartható meg;

1. Tilos oly ruházatban való megjelenés és oly dalok éneklése, melyek a közszemérmert, vallásos érzületet és általában a józólést sértik. (Pl. medvetáncoltatás, trikós, uszórúhákba való öltözés, lekvárral bekent arc stb.) józólést sértőnek minősítem a szertelen kurjongatást, az utcán való táncolást és más ehhez hasonló cselekményeket.

2. Miután ugyanezen napokon a kített szentség mellett a templomokban ájtatoskodások folynak, a templomok közelében a maszkajárás, továbbá minden olyan zajos viselkedés, mely az ájtatosságot zavarhatná, szigorúan tilos.

3. Szűrőküvet beálltakor zenélni, énekelni és álarc alatt járni a legszigorúban tilos.

Akik a rend fenntartása érdekében ezen intézkedéseimet nem tartják be, amennyiben cselekményük súlyosabb beszámítás alá nem esik a Kbt. 78. §-ába ütköző kihágást követnek el és 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

Baja, 1931. február 10.

A kapitányaság vezetője:

Trenka Kálmán

m. kir. rendőrfőtanácsos.

A Hitelbank jugoszláv bankérdekelt-ségének fuziója

A jugoszláv pénzpiacra nagyjelentőségű tranzakció van befejezés előtt. A zágrábi Horvát Általános Hitelbank, amelynek jelentékeny érdekeltsége van a Magyar Általános Hitelbanknak és amely Jugoszlávia egyik vezető pénzintézete, magába olvasztja a szabadkai Általános Hitelbankot, amely eddig is érdekkörébe tartozott. A Horvát Általános Hitelbank 37,5 millió dinár alaptőkével bír és tartalékalapja is több 5 millió dinárnál. A szabadkai Általános Hitelbank alaptőkéje 10 millió dinár, tartalékalapja pedig egymillió dinár. A Horvát Általános Hitelbanknak már évek óta jelentékeny érdekeltsége volt a szabadkai pénzintézetnél és legutóbb módjában volt ezt a részvényérdekeltségét igen kedvező feltételek mellett annyira kibővíteni, hogy most már tárcájában tartja a részvények túlnyomó többségét. A szoros kapcsolat mellett célszerűnek látszott a teljes beolvastatás és ezért a két intézet igazgatósága elhatározta, hogy a legközelebb összehívandó rendkívüli közgyűléseknek a fuzió kimondását fogja javasolni. A szabadkai Általános Hitelbank még torgalomban levő részvényeinek kicserélésére a Horvát Általános Hitelbank fuziót kimondó rendkívüli közgyűlésén az alaptőkét is fel fogja emelni. A fuzió végrehajtása után a szabadkai Általános Hitelbank, valamint annak zentai és ujbencei kirendeltségei, mint a Horvát Általános Hitelbank fiókjai, fognak tovább működni. A Horvát Általános Hitelbanknak eddig Karlovcán, Susakon és Varasdon vannak fiókjai, ezután pedig Szabadkán, Zentán és Ujbencsén is lesznek, úgyhogy ezáltal módjában lesz a Vajdaságban fokozott tevékenységet kifejteni.

A halasi érdekeltségek egyhangulag kívánják a bajai törvényszékhez való csatolást

Az igazságügyminiszter a kalocsai törvényszék elnöke után, felszólította dr. Pekete Imre halasi polgármestert, hogy hívja össze az összes érdekeltségeket és nyilatkozzanak arról, hogy kívánatosnak tartják-e a halasi járásbírósnak a bajai törvényszékhez való csatolását. Tegnap volt meg az értekezlet az ügyvéd szövetség, a gazdasági egyesület, a kereskedők egyesületének az ipartestületnek és a halasi pénzintézeteknek a bevonásával, amelyek kimondták egyhangulag, hogy igenis kívánják a Bajához való csatolást.

Elhatározták, hogy felkérlik az igazságügyminisztert, hogy a kiskunhalasi járásbírósnak a bácsalmási járásbírósnak területéből csatolja át Tompát, Kelebiát, Kisszállást, Jánoshalmát, a kiskörösi járásbírósnak területéből pedig Kecelt, Solvadkertet és Prónayfalvát. Az értekezlet elhatározta azt is, hogy lépéseket tesz a kiskunhalasi vasútvonal elsőrangúsítása és a közlekedési eszközök jobbítása iránt.

Miként bännak a szerbek a horvát politikai foglyokkal?

Dr. Pernar Iván horvát képviselőt karácsony előtt négy heti elzárásra ítélte el a zágrábi rendőrség, mert egy a minisztériumhoz intézett beadványában azt mondta, hogy kénytelen lesz Zágráb rendőrfőnökét felülőssé tenni, ha neki (Pernarnak) az ablakait be fogják verni. Pernar e büntetését felsőbb utasításra nyolc hétre emelték fel s ő most tölti le a zágrábi rendőrségi fogházban. Közben egy, rendőrtügynökök vezetése alatt tüntető ifju horda tényleg beverte az ablakait a január 6-i manifestációk alkalmával, még pedig a rendőrkordon közreműködése mellett, mely szemmel láthatóan a tüntetőket védelmezte a horvát lakosság felháborodása ellenében.

Pernar, ki mellesleg egyike azoknak, kikre Raacsics Punisa 1928 június 20-án a skupstinában rálőtt, — a rendőrfogdában mindentéleképpen sikanizozzák s oly felháborítóan bännak vele, mintha a legutolsó gonosztevő lenne. Meg van tiltva neki, hogy hazulról érkezzék, hogy saját neműt használjon, hanem az ehettelen rossz kosztot kell ennie s a szigorú tél ellenére a csupaszs picesdeszkákon kénytelen aludni. A revolvergolyó, mit Raacsics belelőtt, —

még mindig a tüdejében van s így a súlyos meghűlés, mit a hideg cellában szerzett, — komoly életveszélyt jelenthet rá — és mégis megtagadták tőle a diktatura fogdmegjei, hogy bármiféle orvosi segílyt vehessen igénybe.

Ezzel szemben érdekes megtudni, hogy bännak Belgrádban Raacsics Punisával, ki éppen Pernart és még egy társát súlyosan megsebesítette s Radics Istvánt és két társát meggyilkolta. Ő, Punisának semmi ilyes baja nincs, úgy bännak vele, mint a himes tojással. Punisa csakugy duzzad az egészségtől, fegyenc létere saját ágyneműjét használhatja, kitünő ételmezést kap ggy jó vendéglátogatóit cellájában, kik derűreborura látogatják, — köztük sok minisztert is. Hogy el ne unja az egyedüllétet, magánautón sokszor elviszik a jó barátok magukkal kirándulásra, — amikor Punisa természetesen nem fegyencruhában van, hanem a legelegánsabban s a legújabb divat szerint civilruhában.

Igy fest a törvény előtti, taji egyenlőség Jugoszláviában a diktatura harmadik esztendejében.

A tanítóképző gazdasági próbatanításai

A helybeli tanítóképző ötödik éves növendékei, mielőtt az intézet falait elhagynák, szokásos módon, gyakorlati próbatanításokat tartanak. A gazdasági tanítási gyakorlatokat, a múlt évhez hasonlóan, a szentistváni továbbképző gazdasági népiskolában végzik. Csütörtökön délelőtt három növendék vett részt a tanításban. Egyik a tengertermelésről, a másik a lótenyésztésről, a harmadik a szőlő fás és zöld oltásáról végzett jól sikerült tanítást. A mindvégig érdekes és változatos előadások alatt az iskolásgyermekek bőséges tapasztalataikról és alapos előismereteikről tettek tanúságot.

— **Öt évi fegyházat kapott a gyilkos szegedi tanyai legény.** Szörnyű apagyilkosságot tárgyalt a szegedi törvényszék. A gyilkossági ügy vádlottja Ábrahám Mihály Szeged-tanyai legény, aki a múlt év decemberében két fejszecsapással megölte az apját. Ábrahám a gyilkosság napján ittas állapotban került

haza és ekkor apja felszólította, hogy álljon munkába és dolgozzék. A fiatal legény nagyon feldühödött, fejszét kapott fel és szétverte az apja fejét. A törvényszék a tanuk kihallgatása után a legényt öt évi fegyházra ítélte.

Darazsfészek-

be lépett véletlenül Fischer dr. közsegi orvos. A darazsak elleplék a szerencsétlen embert és úgy összevissza csípték, hogy röviddel utóbb belehalt a csípésekbe. Az orvost hivatása közben érte a szerencsétlenség.

Ez tragikus! Történt 1928 szept. 10 körül a Rügen szigetén fekvő Puttbs községben.

A mackó torkos volt, s megszerette volna dézsmálni a szorgalmas méhikék edes raktárát. Mivel a méhikék szociális, sőt kommunista szervezetebe a mackó urfi nem fizet tagdíjat s nem járhatja a „Méhszavát,” hát alaposan ellátták ökelmét.

Ez komikus! Történik minden nyáron a hűs erdők csendes mélyén.

Ma pedig csoda történik. Az edes kis méhecskék, (vagy: a harcias darazsak) megtagadják fulánkoss természetüket, elvetik csipkelődő hajlamukat, nagylelkűen megnyitják kaptárukat s boldog-boldogtalannak csurgatni fogják az edes percek, az önfeléd kaczagás, a farsangl mókák mézes örömeit. Oly szorgalmasok voltak, hogy csak minél több edes-séget, minél andalítóbb hangulatot hordjanak össze erre a mézszüretre!

Meghivnak reá mindenkit aki szomorú, hogy felderüljön, aki vidám, hogy a többieknek kedvet csináljon, aki fiatal, bohó és szeret torkoskodni, akinek szívében még a lángsugaru nyár kedve, lelke táncol, aki elmondhatja, hogy a tél dere már megüté fejemet, — mert mindenkinek a számára csurgatni fogják a farsangi szüret karnevális örömeit, mézét!

Ne féljen senki! A bajai méhikék (s köztük a darazsak is!) a modern eszmeáramlatok hívei: lelkes harcosai a leszerelési eszméknek! Ők csak mézzel szolgálnak, — fulánkjait hajították. (Hogy meddig? — ezt az író sem tudja s hogy örökre? — ebben ő is kételkedik.)

Aki tehát milderre kíváncsi és szereti a mézet, jöjjön el szombat este 8 órakor a Központi Szálloda színháztermében — s nézze meg a „Szent Margit Leányklub” előadását, a Darazsfészket. Utána tánc: mézporgetés (m. j.)

— **Családias háziest a Polgári Kaszinóban.** A Bajai Tóth Kálmán Polgári Kaszinó vigalmi bizottsága folyó hó 16-án este fél 9 órai kezdettel családias háziest rendez, melyre a t. tagokat hozzátartozóikkal együtt meghívja. Belépődíj nincs. Kérjük a hölgyeket lehetőleg egyszerű ruhában megjelenni.

— **Borzalmas családirtás egy német községben.** A Strausberg melletti Gleisdorf községben Henrick Fallner 32 éves közevő munkás agyonlőtte feleségét továbbá három éves gyermekét valamint feleségének anyját és nővérét. Gyanútlanul épen hazatérő sógorát pedig hasbalötte. Végül egy fejlövessel saját életének is véget vetett. A borzalmas tett közvetlen okát még nem sikerült kideríteni.

HIREK

— **Február végéig be kell adni a kereseti jövedelem és vagyonadó bevallási ivateket.** A kereseti jövedelem és vagyonadót fizető közönség számára a városi adóhivatal az 1931. évre szóló adóvallomási ivateket a városi hajdukkal kikézbcsitette. Az adóvallomási ivatek szétküldésének az a célja, hogy ezáltal is megkönnyebbüljön az adózók helyzete, illetve; figyelmezteti az érdekelteket arra, hogy a kikézbcsített vallomási ivateket megfelelően kitöltve legkésőbb február végéig a városi adóhivatalnál nyujtsák be. A február végi határidő szemmel tartása fontos, annál is inkább, mert azokat, akik ez ideig kötelezettségüknek nem teszt eleget pótlékkal fogják megróni.

— **Vallás-statisztikai adatok.** A legújabb statisztika szerint a földkerekségen 1898 millió ember él. Ebből 710 millió Krisztus tanainak követője. Európában a katolikus vallásuak száma 184.426.000, a protestáns vallásuaké 118.893.627, a görög-keleti szlavkeresztényeké 124.350.000, a zsidóké 9.650.000. Az északamerikai Egyesült Államokban a különféle szekták követőinek száma 54.624.976, míg a római katolikus híveké 18.878.722.

— **Baján 2733 tanköteles gyermek jár iskolában.** A megejtett városi népszámlálás során összeirták a bajai tanköteles gyermekeket is. Ezeknek száma Bajszentivánt is beleszámítva 2733, vagyis 6—12 év közötti mindennapi iskolajárásra utalt gyermekek száma. A 12—15 év közötti ugynevezett ismélő iskolába járó növendékek száma 714. A mindennapos iskolalátogatásra kötelezettekkel együtt tehát összesen 3447. Természetesen, ha a középiskolák növendék létszámát is hozzávesszük ez a szám lényegesen emelkedik.

— **A ciszterciek cserkészcsapatának fangsngi előadása.** A Ciszterci Reálgimnázium cserkészcsapata csak a napokban tartott egy szórakoztató előadást, most pedig farsangi műsorára kerül sor. Az előadás február 15-én lesz és programja a következő. 1. Nyitány: játssa a zenekar. 2. Somogyi anya: ének gitár kísérettel. 3. Magyar táncok. A táncokat Laky József táncitanár banította be. 4. A pörböllyi erdő titka. Borzalmas történet két felvonásban, csak 5 éven felülieknek. A szereplők személyét sötét homály fedi. A zenekart vezényli: Borovy József zeneitanár.

— **Vitézek báija Madarason.** Február hó 15-én, vasárnap este lesz „A Madaras és környékbeli vitézek báija” Madarason az Ipartestület összes helyiségében. A táncot műsor előzi meg. Számái: 1. Ünnepi beszéd. Tartja vitéz Kalocsay Ödön széktartó. 2. Toborzó. Táncolják Komlóssy Manyi és Salamon József. 3. Izenetváltás. Elmondja vitéz Kemény Simon a szerző. 4. Orosz fogoly. Dráma 2 felvonásban. Átdolgozta vitéz Kemény Simon. Az érdeklődés igen nagy s tekintve a nemes célt — a Vitézi Zászló alapjává — mindenki ott lesz.

SZENT IMRE ALBUM füzve vagy kötve kapható az „UJ ÉLET” R.-T. könyv- és papirkereskedésében.

Márciusban megalakítják a jugoszláv-magyar kamara jugoszláviai szervezetét

Beográdból jelentik: A jugoszláv-magyar kereskedelmi kamara igazgatósága elhatározta, hogy rövidesen Jugoszláviában is megalakítják a kamara szervezetét Március hónapban a kamara budapesti tagjai Beogradba utaznak, hogy visszaadják a jugoszláv bizottság budapesti látogatását és ekkor fog a

megalakulás megtörténni. Ebből az alkaiomból öttagu bizottságot is választanak, amelynek az lesz a feladata, hogy fenntartsa állandóan a kamara és hatóságok közt az érintkezést az együttműködés érdekében. Beogradban meleg fogadtatást készítenek elő a budapesti vendégek tiszteletére.

— **Betegként gondozta halott édesanyját egy örült leány.** Lyonban a napokban holtan találtak lakásán egy 82 éves özvegyasszonyt. Kiderült, hogy a halál három héttel ezelőtt következett be, de az asszony elmebajos leánya nem szól, senkinek és továbbra is úgy gondozta anyját, mintha a beteg lenne. A holttestet az orvostani intézetbe, a leányt pedig az örülek házába szállították.

— **Aktiv tisztek a román köz igazgatásban.** A hadügyminisztérium törvénytervezetet dolgozott ki, amelynek értelmében aktiv tisztek katonai rangjuk megtartása mellett a polgári köz igazgatásban, hivatalnokok felhasználhatók. Hír szerint több magasrangú tisztet vezető állami állásokra tognak kivnevezni olyan helyeken, ahol különös szigorra van szükség. Elsősorban Beszarábiában fogják minitarzálni a köz igazgatást és a bíróságokat.

— **Haragosa helyett meggyilkolta az éjjeli őrt.** A fehérmegyei Ivánca községben Moharos István földműves, aki az éjtszakai sőtben egyik haragosára lesett, tévedésből Kucsera István éjjeli őrt támadta meg és leütötte. Kucsera Istvánt hatalmas vértócsában holtan találták az uton. A gyilkos földművest átadták az ügyeszségnek.

— **Miskolcnak hatvanháromezer lakosa van.** Miskolcon hetekig tartó fáradságos munka után befejezték a népszámlálás munkálatait. A népszámlálás eredménye szerint Miskolcon ezidőszerint a lélekszám hatvanháromezerre rug, úgyhogy a lélekszaporodás tiz esztendő alatt ötezer léleknek felel meg.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

A zirci, pilisi, pásztói és szentgottárdi egyesített ciszterci apátságok apátja megbízásából nyilvános zárt írásbeli versenytárgyalást hirdetek a bajai III. Béla reálgimnázium és cisztercita rendház kibővítésével és átalakításával kapcsolatos berendezési munkákra, amelyek tantermi padokból, előadótermi és szertári butorokból, optikai berendezésekből, irodai és lakásbutorokból stb. állnak.

Ajánlat részletmunkára is tehető, ha ez az egyes helyiségek butorzatának egységes megjelenését nem veszélyezteti.

Az ajánlatok felbontása 1931. március hó 8-án 12 órakor a bajai gimnáziumban történik, amikor az ajánlattevők is jelen lehetnek. Az ajánlatokat az intézet igazgatóságához kell címezni és benyujtani. A versenytárgyalási föltételek értelmében szükséges bánatpénzt a Bajai Takarékpénztárnál helyezendő letétbe a versenytárgyalás előtt.

Közelebbi felvilágosítások Nagy Márton tervező építésznél (Budapest II. Keleti Károly-u. 11.) nyerhetők, ahol egyes tárgyak rajzai is megtekinthetők.

Az ajánlati űrlapokat a tervezőnél vagy a bajai m. kir. államépítészeti hivatalnál lehet önköltségi áron beszerezni.

Baja, 1931. február hó 12.

dr. Tordai Anyos s. k.
ciszt. gimn. igazgató.

— **A NEMZETI KASZINÓ február 16-án rendezi meg alapszabályszerű farsangi táncestélyét.**

URANIA

2napig
lesz műsor

1931. február hó
14-én, szomb.
d.u. 6 és este fél 9-kor.



1931. február hó
15-én, vasárn.
d.u. fél 4-6 és fél 9-kor.

Két kitéző aagyszabású
film egy műsorban — o

LÉGY ENYÉM ISABEL

sport és szerelem regénye,
az idény legkedvesebb
vig operettje 10 felv.-ban.

FŐSZEREPBEN:
Gösta Eckmann,
Anita Dorris és
Huszár Pufi. I-I

Bübbajos meséje, gyönyörű ének- és zeneszámjai, kitéző, tánci a legjobbakk közé sorozza e filmet. o—o

Kisérőfilmje:
Harry Liedke és
Már a Paudler -
uj **NÉMA** filmje

Hős- szerelmes

Vigjáték 10 felvonásban.

HIRADÓK

Akácfa

Akác hasáb ab. telep ölenként P 56.00

1. **Akác gömb** ab. telep ölenként P 50.00

oszt.

1930. évi őszi vágásu

Kapható:

Katanics Antal

tűzifa kereskedőnél.

Fatelep: Szentjánosi-ut. Gázgyár előtt

Telefon: 91 szám.

Bármily gyártmányu készüléket

a BRUSZT-féle RÁDIÓHÁZBAN

szerezhet be legelőnyösebben.

(Az ország egyik legrégebbi szaküzlete.)

Szent István-tér 4. Telefon: 255.

Kérje legújabb árjegyzékeinket Telefunken, Philips, Standard, Telefongyári, valamint saját gyártmányu készülékekről!

Apró hirdetések.

Tenyész kanárik eladók, fajtisza „Leghorn” és „Rhode Island” tenyésztőjások előjegyezhetők. Széchenyi utca 2 sz. alatt.

Kiadó egy udvari lakás és egy bolt helyiség május 1 re, Deák Ferenc 21. szám alatt.

Ügyvédi irodának vagy orvosi rendelőnek alkalmas helyiség május hó elsejére olcsón kiadó. Mátyás király tér 7. szám.

Erzsébet királyné-ut 78 szám alatt egy négy szobás komfortos lakás kiadó. Azonnal beköltözhető.

Kiadó vendéglő. Budapesti-ut 60. szám alatt levő vendéglő teljes felszereléssel kiadó és azonnal átvehető. Erdőklódni lehet ugyanott.

Gozdasszonynak vagy minden szalacsónak ajánljuk, baromfitegyésztéshez és kerti munkához értek Balog Lukácsné Katona utca 5.

3 drb. amerikai rendszerű

egércsapda

P. 0.36

kapható:

UTRY-nál.

Telefon: 280. Erzsébet kir. utca 38.

VARRÓGÉP



JAVÍTÁS

SAKSZERŰEN

ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Erzsébet királyné-utca 10.

Éjjeli

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva febr. 8-tól febr. 15-ig.

Gyarmati Emil
Dr. Makray László
gyógyszertára.

AJÓ VARRÓGÉP

PRECIZIOS MUNKÁ

EZÉRT

ÓVATOSSÁG
A BESZERZÉSNEK

Milyen varrógépet?

ÉN MÉGIS

SINGER-VARRÓGÉPET VESZEM,

MERT: elsőrangú minőséget jelent,

MERT: a Singer gyár a precíziós munkák előállításában évtizedes tapasztalatok felett rendelkezik,

MERT: a Singer-varrógépek ára nem magasabb, mint más gyártmányé.

A Singer-varrógépek az egész világon a legjobbaknak vannak elismerve

Kényelmes fizetési feltételek!

Állandó díjmentes tanfolyamok a kezelésben, minden Singer-üzletben

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FIÓKUZLET:

BAJA, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 10. SZ.

LAKY



Telefonszám: 375.

bérajtója
megrendelhető,
helyben és vidékre

Raktáron lévő szelmonok, matracok s mindenféle kárpitos butoraim

rendkívül olcsón árúsítom,
szövettel bevont szelmonok már 80 pengőtől.

SCHAFFLER MÁTYÁS

kárpitosnál, Gróf Zichy Bódog tér 1. (Hitel Bank alatt.)
Javitások és alakítások.

Ha még nem vett kiváló
önborotva pengét
olcsón, úgy forduljon
UTRY-hoz.

Baja, Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon: 280.

Nem trükk, valóság!

Meleg
barátságos
tisztá

Bőséges
ízletes

SZ
O
B
A
É
T
K
E
Z
É
S

árból

20%

árból :!!:

10%

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője
—: Budapestben, a Park szállodában VIII., Baross-tér 10. —: (Szomban a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)